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Анотація: у статті розглянуто потенціал навчального проектування 

інтер‘єру у вирішенні завдань формування професійної компетентності, 

креативності, самостійності майбутнього архітектора, обґрунтовано 

доцільність використання інноваційних педагогічних методів, представлено 

основні типи завдань та приклади робіт студентів. 
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Актуальність проблеми. Навчальне проектування відіграє визначальну 

роль у формуванні готовності випускника архітектурної школи до реальної 

професійної праці, розвитку креативного мислення, потреби у творчому 

зростанні та самовдосконаленні. Для сучасної архітектурної освіти особливо 

актуальні інноваційні педагогічні методи проектної роботи, які мобілізують, 

зацікавлюють студентів, допомагають навчити майбутніх зодчих аналізувати 

свою діяльність та її результати, самостійно вирішувати комплекс проблем, 

важливих для архітектурної практики, концептуального проектування.  

Одним із найбільш затребуваних суспільством напрямків сучасної 

діяльності фахівців є проектування та дизайн інтер‘єрів громадських і 

житлових приміщень, що вимагає більш детального розгляду цієї тематики 

профільної освіти. 

Мета статті – розкрити потенціал методів навчального проектування 

інтер‘єру в системі професійної підготовки сучасного архітектора. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Комплексний розгляд проблем 

наукової методології, теорії та практики проектування інтер‘єру у вищій 

архітектурній школі спирається на: 

- теоретико-методологічні основи педагогіки творчості (Г. Балл, І. Бех, 

Г. Костюк, А. Коршунов, О. Леонтьєв, О. Лук, В. Моляко, П. Підкасистий, 

Я. Пономарьов, В. Роменець, В. Семиченко, С. Сисоєва); 

- розвивальний потенціал архітектурного середовища (І. Азізян, І. Араухо, 

Ч. Дженкс, О. Іконніков, А. Мардер, С. Раппапорт, І. Фомін, В. Чепелик); 
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- розвивальні можливості проектної діяльності (О. Акін, К. Александер, 

Л. Арчер, О. Генісаретський, З. Гідеон, В. Глазичев, А. Грашин, Дж. Джонс, 

І. Фомін, Р. Штайнер). 

Особливості організації навчального архітектурного проектування 

висвітлено у працях Б. Бархіна, Г. Гребенюка, А. Єфімова, І. Лєжави, 

О. Степанова, І. Фоміна, А. Чебикіна, С. Шаповал. Важливість творчого 

спрямування фахового навчання обґрунтовано у теорії та практиці професійної 

підготовки майбутніх архітекторів і дизайнерів (А. Горбенко, В. Єжов, 

К. Кудряшев, О. Максімов, Д. Мелодинський, П. Рєвякін), а також у 

дисертаційних роботах вітчизняних (О. Конопльова, Н. Криворучко, Я. Пундик, 

О. Фоменко, С. Шубович) та російських (Г. Веслополова, Л. Зорін, Б. Карєв, 

Н. Качуровська, В. Соняк, І. Топчій) науковців. 

Результати дослідження. Інноваційний підхід в організації навчального 

проектування інтер‘єру спрямовано на виховання творчого 

конкурентоспроможного спеціаліста у сфері архітектурної діяльності, що 

співвідноситься з концепціями розвивальної, особистісно орієнтованої освіти, 

передбачає нестандартну побудову процесу навчання, використання 

різноманітних форм, методів, прийомів індивідуальної, колективної роботи 

студентів. Спираючись на теоретичні дослідження і практичний досвід [2; 4-6], 

найбільш перспективними щодо цього є проблемні методи, інтеграція 

професійних завдань, використання методів ситуативного та концептуального 

моделювання, творчого експерименту, прийомів тренування креативності.  

На різних етапах професійної архітектурної підготовки тема інтер‘єру 

послідовно вивчається у багатьох аспектах: 

- теоретичне дослідження діалектики історичних стилів («Історія мистецтв», 

«Історія архітектури»); 

- опанування законів перспективи і конструктивного відображення простору 

(«Рисунок», «Живопис»); 

- засвоєння методів колористичної організації внутрішнього простору 

архітектурних об‘єктів («Архітектурне кольорознавство»); 

- розробка інтер‘єрів приміщень різного функціонального призначення 

(«Проектування інтер‘єрів житлових та громадських будівель»); 

- створення і обґрунтування авторських концепцій дизайну приміщень 

(«Стилістика інтер‘єру»); 

- аналіз прикладів дизайнерських вирішень інтер‘єрів у складі бакалаврських 

та магістерських кваліфікаційних робіт. 

Отримані теоретичні знання та необхідний практичний досвід (прийоми 

генерування ідей, ескізування, графічні навики, уміння комп’ютерного 

моделювання та інше) дозволяють студентам здійснювати самостійну розробку 
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проектних пропозицій дизайну інтер’єрів різного функціонального 

призначення. Окрім того, з метою залучення майбутніх фахівців до методології 

архітектурної творчості, як «розумової діяльності по створенню нового 

продукту, прогнозуванні в проекті його реалізації та послідовного 

«споживання» [4, 36], практичні заняття орієнтовані на засвоєння алгоритмів 

евристичного пошуку рішень, мотивацію особистісних досягнень, всебічне 

виховання самостійності, активізацію творчого потенціалу кожного. Дієвим 

методом стимулювання креативності слугують навчальні клаузури творчого 

змісту, які передбачають інноваційні способи розробки авторської ідеї. 

У ході вивчення професійно орієнтованого курсу кольорознавства, який 

ставить ціллю формування основ колірного просторового мислення архітектора 

через взаємозв’язок властивостей кольору і композиційних структур, 

вирішуються проблемні завдання колористичного моделювання інтер’єру: 

аналіз зорових та емоційних ознак колористики; з’ясування взаємовпливу 

поліхромії та пропорційності, масштабності, ритму, динаміки чи статики 

композиції; колірні варіанти приміщень різних функцій. Завдяки активній 

роботі над вирішенням поставлених проблем студенти засвоюють, що колір у 

єдності з формою є повноцінним елементом і засобом архітектурної композиції 

інтер’єру та її основних факторів – гармонії, тектоніки, образності. 

Так, у завданні «Колірна схема» художньо-образне моделювання простору 

ґрунтується на колірних асоціаціях щодо його сутності, зважаючи на його 

назву, коло споживачів, тематичну зорієнтованість. Отримавши завдання-девіз 

на розробку колірної композиції, студенту слід підібрати ту палітру відтінків, 

яка за психофізіологічними ознаками кольору найповніше відображатиме 

емоційно-образний характер проектованого простору, та розробити колірну 

схему організації кафе (магазину, виставкової зали, дитячого закладу) у 

довільній графічній техніці. Допоміжними засобами виступають членування і 

текстура поверхонь, врахування дії освітлення та оптичних ілюзій, відчуття 

замкненості-відкритості простору. Для розробки ескіз-ідеї кафе обирались 

виразні назви – «Крижинка», «Червоний мак», «Джерело», «Шоколад». 

Звертання до асоціативного методу є доволі продуктивним засобом щодо 

винаходу креативних ідей, активізує творче мислення, фантазію та уяву, 

розширює уявлення про способи та принципи формотворення, закладає основи 

самостійного творчого пошуку в архітектурі.  

Завдання «Ескіз колористики» виконується як графічна клаузура, де 

акценти зміщуються на функціональне призначення приміщення, а просторова 

структура вирішується довільно (рис.1). Студентам необхідно представити 

кольорову ідею інтер’єру існуючого або проектованого приміщення з 

урахуванням його функції, габаритів та основних характеристик 
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(місцезнаходження, тип споруди, орієнтація і поверховість, соціальні типи 

користувачів). Основна вимога – системне проектування колористики заданого 

інтер’єру з урахуванням принципів композиції і законів колірної гармонії, 

тобто сполучення кольорів повинно мати впорядкований, закономірний, 

цілісний характер, в результаті чого можливо створити естетичний і 

психофізіологічний комфорт перебування людини в даному просторі. 

 
  

  
Рис.1. Приклади навчальних робіт з курсу «Архітектурне кольорознавство». 

 

В цілому роботи з колористики інтер’єру дають позитивні результати 

щодо: 

- формування творчого методу архітектора, композиційних здібностей і 

колористичних умінь; 

- опанування передумов і факторів проектування колористики інтер‘єру 

визначеної функції; 

- усвідомлення основних складових колористичної композиції внутрішнього 

простору і засобів її виявлення; 

- становлення культури графічної презентації колірної ідеї інтер‘єру; 

- поєднання практичних навичок роботи у традиційній і комп‘ютерній 

графічних техніках. 

У подальшому навчальному проектуванні інтер’єру студенти засвоюють 

основи архітектурної творчості, поступово збагачуючи практичний досвід, 

чому сприяють активізація навчання, опрацювання варіативних методів 

пошуку, різноманітних прийомів об‘ємного, конструктивного, образного, 
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колористичного моделювання композиції [3; 4]. Увага студентів акцентується 

на виявленні функціонально-композиційної структури простору, відповідно 

здійснюється пошук стилістично-образного рішення, підбір кольорів та 

оздоблювальних матеріалів. 

Проектне завдання «Проектування інтер‘єру житла» передбачає авторське 

вирішення приміщень індивідуального (кабінет, спальня, дитяча) та загального 

користування (кухня, вітальня, спортивний зал, оранжерея тощо). Складовими 

частинами проекту є стильовий дизайн внутрішнього простору (меблі, 

обладнання, прилади, оздоблювальні поверхні) та світловий дизайн кожного 

приміщення. У завданні «Проектування громадського інтер‘єру» передбачено 

широкий вибір тематики – заклади громадського харчування, торгівлі, 

розважальні та офісні центри (рис.2). 

 
 

 

  
Рис.2. Приклади навчальних робіт з курсу 

«Проектування інтер‘єрів житлових та громадських приміщень» 

 

Організація навчальної проектної діяльності передбачає побудову 

самостійних шляхів вирішення поставленого завдання, творче вироблення 

концепції проекту на основі знайомства з відомими способами професійної 

роботи архітекторів та новітніми методами проектування. Поступове 

ускладнення проблемних навчальних завдань мобілізовує творчу активність 

студентів, мотивує професійне зростання, сприяє зміні характеру самостійної 

роботи, застосування комплексу інноваційних методик, прийомів генерування 

множинних ідей, пошуку оптимальних рішень. У ході проектування інтер‘єру 
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майбутні архітектори збагачують особистий досвід композиційно-пластичного 

формотворення завдяки засвоєнню наукових принципів художнього 

моделювання, сучасних проектних технологій, творчому експериментуванні та 

тренуванні комунікативних навиків спілкування у професійному 

архітектурному середовищі. 

У вирішенні завдань навчального проектування інтер’єру активну роль 

відіграють методи ескізування, які становлять підґрунтя для формування 

індивідуального творчого методу майбутнього зодчого у способах фіксації та 

послідовній реалізації ідеї та самоідентифікації задуму, становленні особистості 

у постійній рефлексії своєї діяльності [2; 4; 5]. Враховуються особливості 

професійного ескізування: ідентичність формальних прийомів авторського 

стилю; концептуальність на стадії формування задуму; синтетичність на 

перетині художніх, наукових і літературних напрямків; поліваріантність і 

відкритість до діалогу; інтуїтивність, евристичність, процесуальність ескізу. 

Саме у ескізі студенти звикають у лаконічній формі одночасно розкривати 

смислові, образні, функціональні елементи архітектурної концепції, отримують 

перші професійні навики розробки і презентації власного проекту. 

На всіх етапах фахової підготовки застосовуються евристичні методи 

навчання у виконанні пошукових клаузур різної проблематики, які 

передбачають генерування і практичне втілення оригінального вирішення 

інтер‘єру. Обов‘язковою вимогою є різноманітність композиційних та 

графічних засобів у досягненні художньої виразності представлених рішень 

(характер форм, способи їх поєднання, колористика, фактура поверхонь тощо) у 

відповідності до змістового наповнення і образної інтерпретації об‘єкту. 

Методичними завданнями виконання клаузур є ознайомлення з 

професійними прийомами стимуляції творчої діяльності та опанування 

алгоритму пошуку рішень як умов подальшого формування власного «методу 

архітектора» [2; 4; 6] та оволодіння формальними технічними способами 

швидкої візуалізації ідеї. У клаузурі вирішується комплекс важливих творчих 

завдань композиційного (грамотної об’ємно-просторової організації, 

формування пластичного образу) та креативного (прояву фантазії, генерування 

множини рішень, свободи експериментування) характеру. 

Клаузура «Інтер’єр архітектурного об’єкту» передбачає створення 

оригінальної авторської концептуальної ідеї вирішення інтер’єру 

архітектурного об’єкту, ефектне представлення результатів у вільній графічній 

техніці (рис.3). У межах висунутих програмних вимог студентам надається 

свобода самовираження з метою генерування креативних рішень. Передбачено 

самостійне вирішення таких завдань: попередній пошук необхідної інформації; 

розробка функціонально-композиційної схеми організації простору; вибір 
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тематично-образного спрямування інтер’єру; презентація проектної ідеї 

засобами графіки. У роботі необхідно представити проектований простір за 

власним вибором студента: тривимірні та площинні моделі (перспективи, 

розгортки, схеми, плани, зарисовки тощо), функціональні схеми організації 

внутрішньої структури, графічні коментарі, текстові пояснення. 

 
 

 

  
Рис.3. Приклади навчальних клаузур 

 

Значний потенціал розвитку креативних професійних якостей студентів 

демонструють методи концептуального моделювання інтер’єру, які за своєю 

сутністю максимально наближені до архітектурної творчості, передбачаючи 

певну техніку співвідношення реальності та знаку (моделі), уміння 

відбудовувати зміст реального явища чи об’єкту за його умовним зображенням, 

що потребує знань, просторового мислення і уяви [2] і на сучасному етапі вже є 

складником проектної культури. 

Саме у проектуванні інтер’єру наявність концептуальної ідеї є 

обов’язковою умовою, яка укладає цілісну ідеальну модель майбутнього 

простору, визначає його основні характеристики. Концепт-ідея передбачає 

широкомасштабне бачення проблеми, окреслює керівну лінію для її системного 

висвітлення, може формулюватися у вигляді парадоксальної тези, асоціативної 

метафори, що найбільш образно розкриває зміст майбутнього проектного 

вирішення. Процес оформлення концепції проекту завжди ієрархічний: 

формулювання проблем; окреслення завдань, метою яких є вирішення проблем; 

дефініція проектних вимог [1]. 
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Пошукова діяльність студентів спрямовується на генерування концепт-ідеї 

дизайну інтер’єру як проектного задуму узагальненої конструкції, націленого 

на вирішення конкретного завдання. Досягнення цілісності та завершеності 

головного задуму здійснюється поетапно: систематизація результатів 

проектного аналізу та винайдення керівного ідеологічного напряму; окреслення 

системи принципів проектування; формування принципової моделі, видимого 

образу об'єкту; обґрунтування вибраного способу вирішення завдання. 

Поставлене завдання розробки концепт-ідеї інтер’єру викликають значний 

інтерес і зацікавленість студентів, що підтверджується різноманітністю та 

оригінальністю авторських рішень (рис.4). 

 
 

 

  
Рис.4. Приклади концепт-ідей дизайну інтер‘єру. 

 

Проблеми художньо-стилістичної організації інтер’єру вирішуються 

під час вивчення дисципліни «Стилістика історичного та сучасного інтер‘єру», 

де студенти опановують принципи побудови та оформлення інтер‘єрів різних 

стилів, визначають композиційний потенціал того чи іншого архітектурно-

художнього напряму відповідно до заданих функціональних параметрів, чому 

сприяє створення проблемних педагогічних ситуацій, наближених до реальних 

умов професійної діяльності у розробці ескізних пропозицій дизайну просторів. 

Практичні завдання інтегровано із архітектурним проектуванням, детально 

вирішуються питання стилістичного оздоблення інтер‘єрів громадського та 

житлового призначення. Розробка проектної пропозиції інтер‘єру магазину, 

кафе, квартири за принципом наслідування певного стилю полягає у 
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взаємопов‘язаному вирішенні таких питань: визначення характерних 

особливостей стилю; з‘ясування функціональної та об‘ємно-планувальної 

структури внутрішнього простору; представлення ескізних варіантів; підбір 

колірної гами; розміщення меблів, світильників, декоративних елементів 

(рис.5). Передбачено виконання кількох клаузур, творчих робіт. 

  

 
Рис.5. Приклади робіт з курсу «Стилістика інтер‘єру». 

 

Значну увагу слід приділяти пошуку та систематизації інформації по 

заданій темі, що передбачає попередній збір та класифікацію наукових даних і 

візуального матеріалу. У ході роботи майбутні зодчі навчаються досліджувати, 

критично оцінювати та доцільно використовувати прийоми художньої мови 

різних стилів (форми, елементи декору, колір, матеріали), принципи авторської 

манери видатних архітекторів минулого та сучасності, що дозволяє 

майбутньому архітектору не просто копіювати декоративні елементи стилю 

певної епохи, а самостійно моделювати внутрішній простір, свідомо 

використовувати художньо-культурні надбання минулого у вирішенні 

актуальних завдань сучасного проектування інтер‘єрів. 

Висновки. 

1. Важливою частиною фахової підготовки майбутнього архітектора є 

система знань та умінь у галузі дизайну інтер‘єру, яка формується протягом 

усього терміну навчання в ході вивчення багатьох дисциплін за поступовим 

ускладненням поставлених завдань. 
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2. Навчальне проектування інтер‘єру передбачає наступність і 

взаємозв‘язок колористичного моделювання, самостійного проектування та 

дизайну елементів інтер‘єру, художньо-стилістичної організації інтер‘єру. 

3. Для виховання сучасного фахівця архітектурної сфери особливо важливі 

інноваційні професійно-спрямовані методи педагогічного впливу, які 

направлені на розвиток креативності, самостійності, активності студента. 

Пріоритетними є методи творчого ескізування, виконання пошукових клаузур, 

концептуальне моделювання інтер‘єру, які апробовують новітні підходи та 

прийоми роботи, закладають основу індивідуального творчого методу 

архітектора-професіонала. 
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Аннотация 

В статье рассмотрен потенциал учебного проектирования интерьера в 

решении задач формирования профессиональной компетентности, 

креативности, самостоятельности будущего архитектора, доказана 

целесообразность внедрения инновационных педагогических методов, 

представлено основные типы заданий и примеры студенческих работ. 

Ключевые слова: проектирование, интерьер, метод, концепция, стилистика. 

 

Annotation 

Potential of projecting of interiors in formation of professional competition and 

creativity of future architect is considered. Since of using modern innovational 

pedagogical methods is reasonable. Main types of tasks and samples of student works 

are presented. 

Key words: projecting, interior, method, conception, stylistic. 

http://www.shkp.ru/lib/archive/second/2001-1/2
http://www.labirint.ru/pubhouse/1559/

